

小微金融相伴 再就业之路更宽

浦发银行济南分行小额担保贷款助下岗工圆梦

2007年以来,浦发银行济南分行以下岗失业人员小额担保贷款作为推动就业与再就业的切入点,为促进就业、自主创业和下岗再就业工作的开展发挥了积极作用。截至2012年三季度末,累计发放下岗失业人员小额担保贷款110笔,金额过亿元,带动吸纳就业人员近1200人。

财金记者 季静静

“当年听说自己下岗了,简直觉得是世界末日,现在看来,这并不是一件坏事。”市民王女士说,如果不是再就业,她不会有勇气从国企走出来,也不会有现在的幸福生活。下岗再就业是他们这一代人的大人生里程碑,也是对他们勇气、能力、信心的一次重要考验。下岗职工的再就业,需要全社会的理解和支持,银行责无旁贷应该承担起这份社会责任。浦发银行济南分行就谱写了一段助下岗职工从头再来的感人故事。

携手合作机构

打造再就业金融平台

面对山东省下岗就业人员增加,二次创业需求强烈的情况,浦发银行济南分行积极响应社会各界扶助弱势群体的号召,与山东省下岗失业人员再就业贷款担保中心携手,积极参与助力下岗再就业工程。

记者走进浦发银行济南分行,采访了浦发银行济南分行相关负责人以及市北支行行长林健。据介绍,早在2009年,浦发银行济南分行就与山东省下岗失业人员再就业贷款担保中心携手,搭建了合作共赢的金融服务平台,共同为下岗再就业人员提供综合金融服务。目前,已有40多家企业,千余人次成为受益者。

山东泰盈科技有限公司就是受益公司之一。泰盈科技负责

人阎良在采访中表示“浦发银行小微金融在关键时刻帮了我们一个大忙!”作为呼叫中心服务外包提供商,坐席数量多少是实力的重要衡量标准。2011年,为进一步提高市场竞争力,泰盈科技需要大量增加坐席,公司资金却成了发展路上的拦路虎。“这是我们公司发展的关键时期,关系着公司未来的生死存亡,浦发银行及时为我们提供了资金,使我们得到了快速发展。”目前,山东泰盈科技有限公司已发展成为国内规模最大的呼叫中心服务外包提供商,成为呼叫中心行业的知名品牌,目前全国员工已经超过2万人,仅2012年,就为社会提供了2000余个就业岗位。

探索服务创新

优化金融服务方案

浦发银行济南分行相关负责人告诉记者,“为支持下岗职工就业和创业,浦发银行制定了一整套流程。”据悉,为了更好地为下岗职工创业服务,济南分行中小中心针对这类型贷款的发放和审批制定了一整套全流程、快捷便利的方案,从“拓展客户”、“简化流程”到“提供优惠政策”,这套方案能够有效地为客户提供更为完善的服务。

相关负责人继而表示,“省内安置下岗失业人员占职工总数30%以上的企业,是我行重点支持的对象。”为了明确服务对象,浦发银行建立了多方渠道批量拓展客户。据了解,浦发银行

通过与各地劳动局、中小企业局、经贸委、妇联等部门联系,获得了大量符合条件的企业名单。为保证服务质量,该行配置了专职客户经理进行电话营销,对符合条件的企业实行批量开发。

“考虑到小企业融资‘短、频、急’的需求特点,我行设立了‘两专’,即‘专行’和‘专人’来处理相关业务。”市北支行行长林健告诉记者。据了解,浦发银行济南分行指定市北支行作为山东省下岗失业人员再就业贷款

担保中心的合作机构,负责全部与担保中心的合作业务。同时为市北支行配备了专职的审批人,专职负责该类业务的审批。此举不但大大提高了审批的效率,而且及时满足了企业资金需求。

除此之外,浦发银行与再就业担保中心配合,最大限度给予企业优惠政策。第一,再就业担保中心给予贷款企业贷款基准利率的贴息。第二,浦发银行济南分行给予企业比正常贷款优惠的利率政策。同时,在贷款额

度紧张的情况下,该行给予专项贷款规模,用于支持再就业担保中心合作业务。

该行相关负责人表示:“针对山东省中小企业的情况,我行在目前的基础上将不断优化流程,争取为中小企业提供越来越完善的服务。”

责任回馈大众

树立良好社会形象

“扶持中小企业,是银行与企业间的合作共赢。”浦发银行相关负责人告诉记者,扶持优质小企业,支持小企业发展壮大,既能达到培育潜在优质大客户,实现银企共赢,又能通过企业规模的扩大,达到安置更多人员实现就业、履行社会责任、赢得社会尊重的目的。这类业务虽然收益相对较低,风险相对较高,但却是一项“民心工程”,付出的是一定的人力物力,赢得的却是额外的收获。

2007年以来,浦发银行济南分行以下岗失业人员小额担保贷款作为推动就业与再就业的切入点,为促进居民就业、自主创业和下岗再就业工作的开展发挥了积极作用。截至2012年三季度末,累计发放下岗失业人员小额担保贷款110笔,金额过亿元,带动吸纳就业人员近1200人。分行的各项工作得到了社会各界的认可和充分肯定,多次荣获山东银监局“良好银行”称号,也多次荣获“省直文明单位”、“省级青年文明号”、“最具品牌与竞争力的银行”等荣誉称号。

“心若在,梦就在”,浦发银行济南分行相关负责人表示,虽然下岗再就业是一个艰辛的过程,但是因为有了浦发济南分行的扶助,下岗职工的圆梦之路将走得不再艰辛!



至2012年三季度末: 发放小额担保贷款过亿元, 带动吸纳就业人员近1200人。

16家银行股 10家跌破净资产

在理财业务受限,贷款利率放开等一系列政策环境发生改变后,昔日的大蓝筹银行股近期成为破净重灾区。经初步统计,截至目前16家银行股中有10家跌破净资产。

银行股大面积“破净”

16家银行股中,股价在8元左右的浦发银行,净资产为10.01元,折价两成多;交通银行股价3.8元,比净资产低1.6元,折价三成。

分类型看,国有大行中除工商银行、交通银行、中国银行股价已明显低于净资产,建设银行、农业银行股价已接近净资产。

股份制银行中,除民生银行、招商银行外,光大银行、浦发银行、中信银行等全部“破净”。3家上市城商行中,仅宁波银行经过近期上涨,股价高于净资产0.07元。

中国银行业协会日前发布的《中国银行业发展报告(2012-2013)》预计,国内主要银行2013年利润总体增长率将从去年的两位数跌至今年的1位数。

从上市银行的公告情况看,这种趋势在今年一季度已经显现端倪。16家上市银行一季度净利润共计3091亿元,同比增长12.6%,而去年这一数字为19%。

经营不确定性增加

除对利润增速放缓产生担忧,今年以来针对金融的一系列调控措施,以及政策环境的变化使银行业经营中各种不确定因素增加。

有业内人士分析,中国银监会关于规范商业银行业务投资运作有关问题的通知犹如一道“紧箍咒”,对理财资金投资的非标资产提出了两条控制“红线”,相当于切断了此前部分银行脱实向虚、追求超额利润的一条通道。

金融专家指出,这几年来银行已经习惯了扩张,习惯了在流动性充足的情况下开展经营,在未来流动性紧张可能成为常态的背景下,银行能否适应还有待观察。

更让银行未来经营不确定性增加的因素则是央行近日放开了贷款利率,这被市场解读为利率市场化重要一步,随后存款利率的放开也将成为大概率事件。

一名地方银行监管部门负责人说,放开贷款利率对银行的风控体系和定价能力提出了新挑战。实施双向利率管制时,银行就如同铁轨上的火车,一般来说“闭着眼睛开车”都不会出危险;现在利率单边放开,银行如同在高速公路上开汽车,风险增加但还是有条安全带;今后存款利率放开,银行就像在天空自由翱翔的飞机,“玩不好就会把自己玩进去”。 (新华)

过半药企 业绩同比增长

22家上市药企日前发布了中报,其中有14家公司中报报喜,占比64%。

据统计,有22家上市药企发布了中报,其中有14家公司中报报喜,上海凯宝预计实现归属于母公司的净利润1.65亿元,同比增加4361万元,是14家公司中净利润增幅最大的药企。此外,桂林三金、嘉事堂、瑞康医药、九芝堂业绩也实现了增长,包括紫光古汉、新华制药、鑫富药业、精华制药在内的八家药企业绩同比有所下滑。其中,紫光古汉业绩下滑金额最多,为3300万元。

在17家发布业绩预增的上市公司中,有六家上市药企预计上半年业绩增长幅度超过100%,分别为金浦钛业,公司预计增幅为922%,是增长幅度最大的药企。(张敏)

发改委酝酿扶持政策

新兴服务业发展前景看好

7月30日,中央刚把“推动新兴服务业和生活性服务业发展”列入下半年经济工作;次日,国家发改委便立即就促进新兴服务业发展公开征集政策建议;同一天,银监会主席尚福林也在全国银行业监管工作半年度会议上表示,今年银行贷款将向包括新兴服务业和生活性服务业在内的多个具有示范引导作用的行业倾斜。

诸多信号同时指向同一焦点——“新兴服务业”,“与制造业相比,吸纳大量就业的服务业的增速放缓并不明显,而其中,电子商务、医疗卫生等领域的新兴服务业的增长更成为经济中的亮点。”摩根大通中国区全球市场业务主席李

晶日前在2013财富全球论坛上表示:“但是,服务业在国内GDP的占比仅约为45%,远低于发达国家70%以上的水平。未来5到10年,服务业将取代重工业和投资,成为中国经济最重要的增长点。”

所谓新兴服务业,是指原本基本空白或规模较小,而目前需求潜力大、发展较快的服务性行业或业态,其伴随着信息技术的发展、社会分工的细化和消费结构的升级而产生,

如电子商务、增值电信、新一代信息技术服务、地理信息、动漫游戏、检验检测、气象服务等新型服务业态;以及生物医药研发外包、认证认可、合同能源管理、环境服务、人力资源服务、家政服务等一批适应市场需求的新兴服务产业。新兴服务业既是资本主要追逐的投资对象,也是消费者追捧的需求对象,有较大的价值增值空间。(王雪青)

庆招商银行潍坊分行成立5周年

招行举办

“金葵花之夜”音乐会

本报讯(记者 周爱宝) 施特劳斯的《蓝色的多瑙河圆舞曲》,勃拉姆斯的《匈牙利舞曲第五号》,柴可夫斯基的《天鹅湖组曲》……为庆祝招商银行潍坊分行成立5周年,8月2日晚,一场盛大高雅的“金葵花之夜”交响音乐会在刚落成的潍坊文化艺术中心音乐厅奏响。

招商银行潍坊分行成立于2008年7月29日,是潍坊首家新入驻股份制商业银行。5年来,该行始终秉承“因您而变”的服务理念,目前已发展成为拥有5家营业网点,各项存款75亿元,贷款66亿元,在潍坊当地具有一定规模和影响力的新兴股份制商业银行。先后被潍坊市政府及有关部门授予融资租赁业务“金融创新奖”、文明规范服务营业网点、服务业明星企业、突出贡献企业、全市金融系统文明和谐窗口等荣誉,2012年12月,潍坊分行成功入选“2012年度中国银行业文明规范服务十佳示范单位”。

证券案件

超半数不了了之

中国证监会主席肖钢近日撰文指出,在经济社会转型的关键期,资本市场监管执法面临严峻形势和挑战。近年来,证监会每年立案调查110件左右,能够顺利作出行政处罚的平均不超过60件。每年平均移送涉刑案件30多件,最终不了了之的超过一半。对此,专家认为,资本市场违法案件之所以屡屡发生,主要是因为制度存在漏洞,监管不严,执法受到干扰,处罚力度过轻,起不到震慑作用。(人民)